

阳泉市召开创建省级文明城市工作推进会

本报讯(芦蕊)5月13日下午,山西省阳泉市召开创建省级文明城市工作推进会。会议通报了2018年创建省级文明城市工作情况,并对2019年创建工作再部署、再推进。

会议指出,省级文明城市创建是一项庞大的系统工程,要聚焦“硬件”建设,统筹推进省级文明城市创建与国家卫生城市创建,要聚焦铸魂育人,全面加强公民思想道德建设,要聚焦营商环境改善,全面提高

行政服务和管理水平。会议强调,各级各部门要压实创建责任,结合实际制定实施细则,做到目标任务明确、责任主体明确、完成时限明确。要树立“一盘棋”思想,坚持市县联动、部门协同,全面落实创建任务,做到不等、不靠、不推、不让,形成强大工作合力。建立健全任务分工、协调推动、督查考核等工作机制,紧扣创建工作薄弱环节,坚持问题导向,细化工作举措,全力以赴推进省级文明城市创建工作。

特别要紧盯难点、堵点问题,不回避矛盾,迎难而上,确保创建工作向纵深推进。要坚持以人民为中心的发展思想,让群众在创建中得到实惠,不断提高群众的幸福感、获得感和满意度,切实激发群众参与创建的热情,推动形成人人参与、人人尽责的良好局面。要进一步强化底线思维和忧患意识,全力以赴抓好生态环保、安全稳定等底线工作,为创建工作和全市经济社会发展提供有力保障。



巧用“加减乘除”法 加强生态文明建设

吴祝好

昔日脏乱臭的东西湖畔,蜕变成亲水生态公园,小游园如满天星般散落在街角,家门口就有绿色氧吧;美舍河在城市更新中展露新颜,水清岸绿白鹭飞,前来休闲的市民络绎不绝;马路边志愿者微笑服务疏导交通,成为一张文明城市名片。

近年来,海口不断推动生态文明建设,内外兼修,久久为功,恰到好处地运用“加减乘除”,实现城市华丽蝶变,让人们的生活更美好。

加——建城市小游园 还景于民

“海口今年计划继续新建5个城市小游园,同时加快推进金牛岭公园改造和海秀公园建设。”海口市政府相关负责人介绍,目前红城湖公园正在紧锣密鼓地改造施工,力争早日还景于民。

红城湖是海口市最大的淡水湖,以前已进行了湖底清淤和截污纳管等工作。红城湖公园改造项目今年2月正式启动,总用地面积38.64公顷。红城湖公园将建设休闲广场、环湖健身步道、滨水栈道等设施,实现重构红城湖滨水景观、增加

生态系统多样性、打造水清岸绿鱼翔浅底、人景相融的目标。

5月9日,红城湖公园改造项目施工现场一派繁忙景象。“目前,红城湖南岸以示范段为主,进行排水管道施工,接着月底进行绿化施工,绿化工程预计今年6月底完成。”红城湖公园项目现场负责人说,目前施工单位每天加紧施工,争取在今年国庆节前,红城湖公园的大部分地方可以对外开放。

据了解,近年来,海口以城市更新为契机,打造宜居宜业城市,已新建了约百座小游园。

减——节能减排 秀出“海口蓝”

近年来,海口坚持生态立市,积极推进散乱污企业整治、移动源污染防治等大气污染防治工作,多管齐下保障全市环境空气质量持续优良。不仅如此,海口还大力倡导节约水资源,实现雨水重复利用打造生态景观。

“我们建设了一个雨水收集系

统,实现雨水二次利用,除了浇灌绿植和洗车外,还用于打造水系景观项目。”海口城建集团相关负责人介绍,针对海口降雨量大的气候特点,市民游客中心项目根据建设的实际情况,结合海绵城市的设计,装置一套雨水回收系统。雨天时,雨水通过项目的市政雨水管,被一个容量为近500立方米的雨水蓄水池“咽”进肚子里储存起来,经净化设备过滤后,部分雨水又转移到雨水清水池中,然后通过泵组给露天停车场洗车及绿化带浇灌,实现了雨水回收重复利用,达到节约水资源的目的。

乘——志愿者倍增 文明润椰城

每天上下班高峰期,在滨涯路与海垦路的交叉路口总会准时出现一群劝导交通的“小红帽”,今年60岁的歌艳玲就是其中一员。在2018年的“抗雾保运”中,志愿服务的力量让这位来自黑龙江的“候鸟”老人深受触动,她选择留下并加入志愿者队伍。

“我原本打算去年4月份离开海

口,可一做起志愿者,不知不觉一年多就过去了,感觉生活很充实。”歌艳玲表示,骑电动车和过马路的都是年轻人居多,每天提醒他们注意安全,给他们提供一些帮助,让她觉得很快活。

近年来,海口持续深化社会文明大行动,巩固提升全国文明城市、国家卫生城市创建成果,大力培养和践行社会主义核心价值观,广泛开展志愿服务,用文明的力量为国际化滨江滨海花园城市建设凝聚正能量。

“这几年来,海口的志愿者服务人数成倍上涨。”共青团海口市委相关负责人介绍,目前海口实名注册的志愿者超过26万人,街头巷尾“蓝马甲”“红背心”的一张张笑脸、一声声问候,温暖着整个城市。

除——清除环境污染 水清岸绿

近年来,海口全面践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,努力建设天蓝、水碧、山青、地净的现代

化生态文明城市。海口上下一心,在环境保护、生态修复和水体治理等方面,大刀阔斧地使用“除法”,换来椰城水清岸绿鹭鸟飞的生态美景。

目前农村地区103个小微水体的责任人已全部落实,标志着海口在全省率先完成小微水体河湖长制全覆盖。这是海口农村水环境管护迈出的第一步,将有效破解“路上垃圾扫沟里,沟里清淤倒路上”的难题。

“以前杂草和垃圾把河道堵住了,村党支部书记黄畅利带领村民去清除杂草垃圾,治理河道,现在水流通畅了,方便我们种瓜菜时用水灌溉。”5月12日,琼山区甲子镇大同村委会加新村村民张云平说。

黄畅利被任命为甲子镇村级河长,今年4月份他在山口沟附近巡查的时候,发现杂草丛生,塑料薄膜及包装袋等堵塞河沟渠道,常常导致水流不畅。黄畅利组织村两委干部及村民30余人,对沟渠的环境卫生进行了几天的大清理。在黄畅利等村干部的大力宣传下,村民的环保意识越来越强。如今村民们不再往沟里乱扔垃圾,山口沟水流通畅,水体清澈。



中国文明在线



报社官方微信



安徽 加强失信联合惩戒

本报讯(鲍亮亮)日前,据安徽省商务厅透露,安徽商务信用平台自去年7月上线运营,已归集覆盖全省328万家中小企业基本工商信息(股东、高管信息)、1000万条商务部业务数据、50万条司法类数据、10万条企业资质数据、20万条招中标数据、1730万条全省信用信息数据。

据了解,安徽商务信用平台依托全省公共信用信息平台,融合政府数据与社会数据资源,通过全省商务领域市场主体信用信息的归集、采集、共享、交换,降低行政管理成本,提高工作效率,实现商务领域企业事中事后管理。据不完全统计,目前,平台App授权账号1.1万个,累计发布失信被执行人名单达30万人次,主办或配合相关部门限制行政审批(备案)280项次,出具各类信用基础、监测报告近千份。

商洛市 召开精神脱贫工作现场推进会

本报讯(张端)5月10日,陕西省商洛市精神脱贫工作现场推进会在丹凤县召开,交流精神脱贫工作经验,安排当前重点工作。

会议指出,要认真学习宣传贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,对标2018年中央脱贫攻坚成效考核反馈问题,持续深化精神脱贫“四扶五风六化”主题行动,坚决打赢脱贫攻坚攻坚战。要在政策宣讲、技术培训、扶贫超市、移风易俗、乡风文明、文化惠民、统筹宣传等“七个大提升”上下功夫,让贫困群众精神富起来、硬起来、净起来、强起来,进一步增强脱贫致富的内生动力。要强化组织领导,凝聚各方合力,创新方式方法,坚持精准施策,突出问题导向,加强督查问责,确保工作取得实效。要统筹抓好精神脱贫宣传,报道先进典型,曝光存在问题,营造良好氛围,为如期实现脱贫摘帽贡献力量。



贵州茅台酒(集团)习酒有限责任公司

服务热线:400-667-1988



近年来,浙江省建德市麻车中心小学利用大课间、社团、走班等时间,开展太极拳引进课堂教学活动,组织全校学生练习太极拳,不仅带动一批学生学习太极拳的兴趣,增强身体素质,同时也弘扬和传承了中国的传统文化,丰富校园文化内涵。图为5月15日,在该小学的文体活动室,30多名学生在老师指导下,练习“简化二十四式太极拳”的一招一式。 宁文武摄



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

福州鼓楼:智慧社区提升百姓生活

福文

民生是最大事,民生质量是人民生活幸福尊严的指数“晴雨表”,基础设施惠民生。如今,愈来愈多的“智慧元素”融入智慧社区,让居民们真切地感受到“数字改变生活”。

走进位于福建省福州市鼓楼区的军门社区,会发现,智能门禁刷卡进出、人脸识别探头监控抓拍、各类隐患自动预警、垃圾智慧监控、互联网+养老……基于物联网和大数据技术打造的福建省首个智慧社区已现雏形,智慧社区正实现智慧民生。

影像图,可点击查看社区的各类信息,大到房屋信息,小到井盖的实时数据,这里是智慧社区的“大脑中枢”。

大屏幕底端上有“社区治理”“社区服务”和“安全管控”三个部分,点击进入“社区服务”的选项后,屏幕右侧显示栏上详细记录着军门社区“养老机构”“老年人情况”和“独居老人”等针对社区老年人服务的详情。

目前,军门社区所有独居老人的信息均被录入到智慧社区系统。有意思的是,独居老人家中的“守护者”,竟然是安装在老人家中的智能水表。

“独居老人所有的用水数据都会通过智能水表传输到智慧社区系统。”福州市鼓楼区数字办的工作人员刘威介绍,系统会通过大数据对独居老人的用水行为特征进行建模,监测老人用水情况,一旦发生用水异常,那么智慧社区系统就会发

出预警提示。

刘威举了个例子:如果一位老人通常的用水高峰期在早上5-8点,若某日智能水表监测到老人在这个时间段没有用水,那么老人有可能发生了突发情况,数据的异常会触发智慧社区系统预警,随即以短信通知到社区服务人员,及时进行上门走访。

智慧环卫 ——垃圾清运有“黑科技”

如今走在军门社区的横巷巷新村里,感觉与普通的老旧小区别无二致,但是路边一个“其貌不扬”的垃圾桶,或是充电桩,都有可能暗藏玄机——这个小区里安装了20多类近千个物联网设施。“小区内的垃圾箱都已经进行了智能化改造,利用物联网技术监测垃圾箱溢满情况。”军门社区的一位工作人员介绍说。

在智慧社区系统大屏幕可以看

到,屏幕的右上角不断滚动着“垃圾箱已满”的预警信息。工作人员介绍,当垃圾箱溢满时会自动触发报警,经智慧社区平台转送网格化管理系统,由系统自动派发相关事件工单给相关保洁单位具体的包片人员进行处置,同时借助视频图像识别垃圾桶外溢物情况,以便及时通知环卫人员处理。

智慧管理 ——为百姓生活“保驾护航”

军门社区安装了智能灯杆、智能井盖、智能烟感等近1000个“上天入地”的智能设备,这些“感觉神经”为社区消防监测、环境监测、治安监控等布下了严密的安全网。

“以监控为例,社区布设的高清探头可自动识别陌生人、特殊人员,并与公安部门对接。”工作人员介绍,若重点管控人员在区域内出现,后台通过人脸识别比对后,会触发

报警信息。

智慧社区的打造呼应人民群众对美好生活向往的需求。横巷巷新村在老旧小区整治中进行了智能化改造,刷脸进入小区,停车、充电、防盗“三合一”的智能充电桩、智能信报箱等设施,让业主们纷纷表示,“生活更便捷、更安全了”。

运用NB-IOT、4G、5G等新技术,军门社区将不断探索老旧小区智能化改造和物联网应用推广模式,继续完善一张物联网感知网,建设一个社区运营平台,打造一个统一服务人口,从而实现资源信息数字化、群众诉求主动化、社区服务便捷化、管理设施智能化、平安保障科技化。可识别人脸的摄像头、智能“灭鼠”的检测传感器、探知“水深”的井盖……“连通万物”的物联网技术,让这个“小社区”充满了“大智慧”。据悉,未来还会有更多的“智慧元素”融入智慧社区,让居民们真切地感受到“数字改变生活”。